

我省拟对地方金融立法规范

地方金融机构用非社会公众存款发放贷款等,须先获得监管许可

本报济南8月23日讯(记者 张頔) 2013年8月,我省全面启动金融改革,两年之内地方金融的发展受益良多。8月21日记者从省金融办获悉,《山东省地方金融条例》已发布草案征求意见稿,我省对地方金融的立法规范也将尽快落地。

《山东省地方金融条例》(以下简称“意见稿”)在省法制办和省金融办网站都已发布,两部门将于2015年9月上旬在济南市就此举行立法听证会。立法听证内容为:“意见稿第三十五条关于在我省行政区域内开展相关地方金融活动,应当向地方金融监管机构提出申请,取得相关

业务许可,是否可行?”

省金融办主任李永健此前表示,山东省正在积极进行各项金融改革试点,准备做专门工作改善金融生态环境,但是尚缺乏法律支持。地方金融条例的制定,可以解决金融改革过程中缺少法律支持的问题,逐步完善地方金融监管体制机制,努力构建纵横协调、全面覆盖、运转高效的区域金融运行监管体系。“深入调研论证,加快推进地方金融立法”被列入省金融办2015年的重点工作。

意见稿中提出,在本省行政区域内从事小额贷款、融资担保、权益交易、大宗商品非标准化衍生品交易、信用互助、民

间融资、典当、融资租赁等地方金融活动和政府组织实施的金融服务、金融监管活动,适用本条例。这些方面基本使山东省地方金融改革两年来所开展的工作得以立法规范。

目前山东省17市137县区已全部设置了地方金融监管局,意见稿提出,在本省行政区域内从事7项经营活动的地方金融组织,应当按照规定向地方金融监管机构提出申请,取得相关业务许可。

这7项经营活动为:利用非社会公众存款性质资金,向客户发放贷款,或开展股权投资、债权投资的;经营融资担保业务的;面向社会公众,以信息

中介或信息平台方式,提供资金供需信息,或者提供相关金融通配套服务的;在农民专业合作社内部开展信用互助的;从事权益类品种交易的;从事金融不良资产批量转让业务的;从事大宗商品非标准化衍生品交易的。

意见稿还提出,违反本条例规定,地方金融组织或其他组织、个人不具备条件开展相关金融业务的,由县级以上人民政府金融监管机构责令改正,没收违法所得,并处违法所得一倍以上三倍以下的罚款;情节严重的,处违法所得三倍以上五倍以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

全省首个规模以上企业规范化改制数据库上线

本报济南8月23日讯(记者 刘相华) 由齐鲁股权交易中心研发成功的全省首个规模以上企业规范化改制数据库在聊城正式上线,聊城市491家规模以上企业进入数据库。聊城首批97家规模以上企业借齐鲁股权交易中心聊城运营中心成立契机,集中托管至齐鲁股权交易中心,成功对接区域股权资本市场。

全省各地市通过改制数据库这一全省信息数据服务平台的集合效应,通过齐鲁股权资本市场对企业的综合增值服务,股权集中登记托管、股权投资融资服务,股权质押融资、培育孵化服务等,为加快推进改制提供了可操作性的典范经验。

此外,聊城市27家企业集中登陆齐鲁股交中心众创板这一专为创业创新增设的板块,另有3家企业成功登陆成长板。

“互联网+”成功改造银行传统业态

四大行近九成业务已“搬”到网上

在“互联网+”的概念提出之前,互联网金融就已经开始颠覆和重构金融行业了。2015年以来,传统的银行与险企纷纷加快创新和转型步伐,积极探索基于互联网技术创新及客户需求的全新金融服务业态与模式。

本报记者 张頔



以支付宝为代表的互联网金融已经改变了很多人的生活。(资料片)

移动互联能缓解实体网点压力

“互联网渠道特别是借助移动互联网开展业务一定是银行未来的发展方向,这也缓解了实体网点的业务压力。”在渤海银行济南分行营业部,一位客户经理指着手机屏幕上的图标介绍,光是在手机移动端,就有手机银行、微信银行、短信银行可以办理从查询、转账到购买理财产品等多种业务,可以说除了存取现金或需要身份认证的业务之外,客户只要能联网就不用排队了。

实际上,在“互联网+”的大潮之中,国有银行在互联网业务平台的建设上投

入了相当大的精力。查询2014年年报可以发现,工农中建四大国有银行平均85%左右的业务量都是通过网上银行为主题的电子渠道完成的。

比如工商银行针对中小企业开发的线上贷款业务平台网贷通,使小微企业通过互联网就能完成贷款的申请、提款和还款。中国银行则做起了签证申请业务,开发了中银签证通,客户只要通过“中国银行信用卡”微信公众号在线提交申请,即可办理美国、加拿大、澳大利亚、法国、德国等20余个国家的签证手续。

银行也纷纷做起电商生意

对于银行来说,“互联网+”并非仅仅把柜台业务搬到互联网,更为重要的是经营模式上的创新。在电商企业利用互联网金融手段试图颠覆银行业时,银行也给予了反击。

先来看两个数据,截至7月27日,工行的电商平台“融e购”已在今年卖出了13万台苹果手机,而在相同时间段内,成立以来就主打电子通信产品的京东则卖出了不到12万台。这个平台上线只有一年半的时间,今年上半年的交易额已达2044亿元,同比增长26.8倍,目前“融e购”70%以上的人驻商户为厂家直销,数码、家电、服饰、旅游等行业前十大品牌

均已入驻。

推出电商平台的可不止工行一家,建行的“善融商务”、交行的“交博汇”、农行的“E商管家”……粗略统计,已经有十多家银行成立了自己的电商。“基于网络的应收账款融资和应付账款融资越来越广泛,这是我行设立电商平台的出发点和立足点。”工行的这个公开说明也道出了银行业的心声。

和电商相比,银行掌握着资金和支付这些核心资源,因此可以非常便捷地为客户提供各类型的支付手段,而且通过银行的信用体系,还可以很轻松地实现贷款购物,储蓄客户直接转变成了消费客户。

我省13.1亿元助

困难大学生完成学业

本报济南8月23日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进) 记者从山东省财政厅获悉,2015年,山东省财政筹措资金13.1亿元,足额全面落实全省高校学生奖助政策。

据山东省财政厅教科文处处长袁培全介绍,近年来,山东不断完善以政府投入为主、多渠道助学为辅的高校学生奖助政策体系,财政部门先后出资设立了本专科生国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、省政府奖学金、省政府励志奖学金,研究生国家奖学金、国家助学金、学业奖学金等一系列学生奖助学金,为家庭经济困难大学生顺利完成学业保驾护航。

全省创业孵化基地

已建成528个

本报济南8月23日讯(记者 韩笑) 记者近日了解到,全省已建成528个创业孵化基地,266个创业园。上半年,新登记市场同比增长22.5%。

据介绍,去年,山东省新登记市场主体125万户,同比增长81.2%,增幅居全国首位,平均每天登记3424.2户。今年上半年,新登记市场主体52.7万户,同比增长22.5%。全省实际拥有的市场主体,从200万户发展到400万户,用了将近10年的时间,而从400万户发展到500万户仅用了一年时间。

记者了解到,在政策方面,省政府连续出台了加快科技成果转化、促进创业带动就业等多个含金量高的政策文件,并明确从2014年到2018年,省本级每年安排不少于10亿元的资金,专门用于鼓励扶持创业。

2015全国百强县榜单发布

我省21县上榜位列全国第二

本报济南8月23日讯(记者 刘相华) 郡县治,天下安。22日,全国县域经济专业研究机构社会智库中郡研究所,发布了《2015县域经济发展报告》。第十五届全国县域经济与县域基本竞争力百强县揭晓,其中山东省共有21个县上榜,仅次于江苏省的26个,排名全国第二。排名第三的浙江有18个县上榜。

22日发布的第十五届全国百强县,主要分布在东部

沿海地区,其中江苏省数量最多共26个,其次依次为山东21个、浙江18个、辽宁7个、福建6个。山东省21个(位次)分别为:龙口(10)、即墨(15)、滕州(17)、胶州(19)、荣成(20)、寿光(24)、诸城(27)、邹城(31)、邹平(32)、莱州(33)、招远(34)、广饶(44)、章丘(46)、平度(53)、肥城(59)、莱西(62)、新泰(64)、高密(66)、青州(67)、齐河(87)、蓬莱(99)。

今年上榜的百强县中,有6位县委书记被授予“全国优秀县委书记”,分别为江苏常熟市、浙江诸暨市、江苏海门市、湖南宁乡县、福建石狮市、山东齐河县。

德州齐河县在去年第96位的基础上前移9位至87位,在上榜的山东省全国百强县中进位最多。据了解,齐河是全国唯一一个中国新能源汽车制造城、中国新兴产业装备制造城,建立了中关村海淀园齐河科技

城。齐河县也是我省经济欠发达地区唯一上榜的全国百强县。

据悉,在第十五届全国百强县评价中,有两个突出特征:一是百强县加强县域科学发展;二是新常态下,百强县的三个特征性板块发生变化:“辽宁板块”百强县数量减少;“苏北板块”分化,发展格局进一步调整;“中三角板块”保持了在全国百强县中较快发展势头。



关注齐鲁创富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网-齐鲁晚报网
<http://jt.qwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网-齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qwb.com.cn/>